LEI — Sistemas de Computacao 2006/2007

Programacéo em 1A32
(Semana-9)

Exercicios adaptados do livro CSPP
Randal E. Bryant e David R. O’Hallaron

Os exercicios deverdo ser resolvidos em grupos de 2/3 pessoas e a resolucdo condensada numa Unica
folha fornecida para o efeito a entregar no final da aula.

Exercicio 1 (Ciclo Do-While): Considere o trecho de cddigo, abaixo, resultante da compilacdo da fungéo
dw_loop como gcc

1 int dw_loop(int x, int y, iInt n)
2

3 do {

4 X += n;

5 y *= n;

6 n--;

7 } while ((n > 0) & (y < n)); /* 0 operador usado é o e logico ’&’
8 e nao a conjuncao “&&>*/
9 return Xx;

10 }

1 movl 8(%ebp) ,%esi

2 movl 12 (%ebp) , %ebx

3 movl 16 (%ebp) , %ecx

4 .p2align 4,,7 /* alinha o codigo na meméria para optimizar a cache */
5 _L6:

6 imull %ecx, %ebx

7 addl %ecx,%esi

8 decl Y%ecx

9 testl %ecx , %ecx

10 setg %al

11 cmpl %ecx, %ebx

12 setl %dl

13 andl %edx , %eax

14 testb $1,%al

15 jne L6

a) Adicione em cada uma das linhas 0s comentarios necessarios a sua compreensao.

b) Construa uma tabela de utilizacdo de registos.

c) Identifique a expressdo de teste e o corpo da funcdo no codigo fonte C, estabelecendo a correspondéncia com as
linhas de codigo produzido por compilago.

Exercicio 2 (Ciclo While): Para a funcdo e codigo que seguem pretende-se uma resposta idéntica a requerida para o
exercicio anterior. Considere ainda as questdes complementares, abaixo:

1 int loop_while(int a, int b)
2 {

3 int i = 0;

4 int result = a;

5 while (i < 256) {

6 result += a;

7 a -= b;

8 i += b;

9 b

10 return result;

11 3}

1 mov 1 8(%ebp) , %eax
2 movl 12 (%ebp) , %ebx
3 xorl %ecx, %ecx

4 movl %eax , %edx

5 .p2align 4,,7

6 .L5:

7 addl %eax, %edx

8 subl %ebx , %eax

9 addl %ebx , %ecx

10 cmpl $255,%ecx

1 jle .L5

12 movl %edx, %eax ; prepara retorno
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d) Que optimizacdes foram feitas pelo compilador?
e) Escreva uma versdo do tipo goto (em C) da fungéo, com uma estrutura semelhante ao do codigo

Exercicio 3 (Apontadores): Considere que o apontador para o inicio do vector S (tipo integer short) e o indice i (tipo
integer) estdo armazenados nos registos %edx e %ecx, respectivamente.

Apresente, para cada uma das expressfes abaixo;1) a respectiva declaracdo de tipo de dados; 2) uma férmula de calculo
do valor; 3) uma instrucdo em 1A32 que coloca aquele resultado, no registo %eax (tipo *) ou em alternativa no registo
%ax (tipo integer short)

Expressao Tipo de dados Valor Instrucéo
S+1
S[3]
&S[i]
S[4*i+1]
S+i-5

Exercicio 4 (Estruturas): O procedimento sp_init (com algumas expressfes omitidas) trabalha com a estrutura que
obedece a declaragdo de tipo struct prob .

a) Quantos octetos sdo necessarios para representar aquela estrutura?

struct prob {

int *p;
struct {
int x;
int y;
} s;

struct prob *next;}

void sp init (struct prob *sp)
Sp->S.X = 5

sp->p = ;
sp->next = i}

b) Qual o valor dos deslocamento em relacdo ao inicio do vector (em ndmero de octetos) dos campos:

O nn
(SIS ie]

) Considerando que apds compilagdo se obteve o cddigo abaixo para o corpo da funcdo, preencha as expressoes
em falta (sublinhado) no cédigo C.

1 movl 8 (%ebp) , $eax
2 movl 8 (%eax) , $edx
3 movl %edx, 4 (%eax)

4 leal 4 ($eax) , %edx
5 movl $edx, (%eax)

6 movl %$eax, 12 (%eax)
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Numeros de alunos:

1a

23

3a

Turno

Exercicio 1 (Ciclo Do-While):

a)
1 movl 8(%ebp) ,%esi
2 movl 12 (%ebp) , %ebx
3 mov 1 16(%ebp) ,%ecx
4 _p2align 4,,7
5 .L6:
6 imull Y%ecx , %ebx
7 addl Y%ecx,%esi
8 decl %ecx
9 testl %ecx, %ecx
10 setg %al
11 cmpl %ecx , %ebx
12 setl %dl
13 andl %edx , %eax
14 testb $1,%al
15 jne .L6
b)
Registo | Varidvel | Atribuicéo inicial
X
n
y
c)
Exercicio 2 (Ciclo While):
a)
1 movl 8(%ebp) , %eax
2 mov 1 12(%ebp) , %ebx
3 xorl %ecx, %ecx
4 movl %eax , %edx
5 .p2align 4,,7
6 .L5:
7 addl %eax , %edx
8 subl %ebx , %eax
9 addl %ebx , %ecx
10 cmpl $255, %ecx
11 jle L5
12 movl %edx, %eax ; prepara retorno
b)
Registo | Varidvel | Atribuicéo inicial
a
b
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c)

d)

Exercicio 3 (Apontadores):

Expresséo Tipo de Dados Valor Instrucdo

S+1

s3]

&S [1]
S[4*i+1]
S+i-5

Exercicio 4 (Estruturas):

a)
b) p: S.X: S.y: next:
c)
void sp init (struct prob *sp)
Sp->S.X = i
sSp->p = B
sp->next = i
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